



duben 2014

ZPRAVODAJ

obce Černá
v Pošumaví



VZPOMÍNKY PAMĚTNÍKA

VLASTIMIL PEKÁREK

Dalším z občanů, kteří přispěli do série pamětnického vzpomínání na život v naší obci, je pan Vlastimil PEKÁREK, který již 64 let žije na Muckově, v současnosti Muckov č. p. 8.

Rodina Pekárkova původně bydlela ve Vizovicích, které jsou proslulé svou dobrou slivovicí a kde otec našeho pamětníka pracoval u firmy Rudolf Jelínek. V období po odsunu sudetských Němců, kdy se začalo uvolňovat pohraničí, rozhodl se jeho otec pro zemědělské hospodaření. Nejprve to však bylo na Znojemsku, v obci Slup u Jaroslavic, kterýžto kraj je zase proslulý svými vinicemi. Koupil tam hospodářství, jenomže zanedlouho zde vzniklo JZD a tak zase o všechno přišel.

V té době vykonával vojenskou základní službu v Boleticích na Šumavě nejstarší syn Josef, který prozkoumal různé možnosti a zjistil, že právě na Muckově jsou volné statky k hospodaření.

Vlastimil Pekárek dále pokračuje:

Otec se sousedem Kuběnou se proto jeli do Muckova podívat, statek uprostřed návsi s popisným číslem 3 se tátovi zalíbil, Kuběnovi zase č. p. 1 a tak se oba rozhodli pro přestěhování. Bylo to v únoru roku 1950, kraj prázdný a úplně odlišný od původního moravského. Dokonce jakýsi šofér, v době jejich příjezdu se divil „Lidi, kam to jedete, já to tam znám, tam vůbec nic není!“.

Touha hospodařit však byla velká a tak táta z toho, co utržil na Moravě ve Slupi, nakoupil dobytek a vše ostatní potřebné, zabydleli jsme se a začali hospodařit. Na tomto statku se však již předtím vystříдалo více „majitelů“, takže tam vůbec nic nebylo. Okna porozbíjená, stav špatný, vše se muselo nakoupit a začít vlastně od začátku. Dostali jsme 22 ha pozemků, na práci nás sice bylo dost, ale měli jsme jen tři koně, kteří vše museli stačit. Bráchové se tehdy hodně nadřeli, zejména Rostá

dělal na polích od rána do noci. Pole jsme měli na ploše „Pod jeskyní“ asi 8 ha, dále pak pod současnými stájemi a pod cestou na Muckově. Bylo to však hodně mokřin, muselo se sekat kosou a ručně vše sušit. Hospodaření však dlouho netrvalo, v roce 1953 jsme museli vstoupit do JZD a předat dobytek. Tátovi se zpočátku do družstva moc nechtělo a když už pak byl členem, hledal jiné možnosti výdělků. Starší bratři však v družstvu dělali rádi, ovšem strašně se nadřeli a výdělek téměř žádný. Zpočátku bylo 0,80 Kčs na pracovní jednotku. V té době probíhala výstavba Lipenské vodní nádrže a tak tam odešel otec pracovat, bylo nás hodně a družstvo neposkytlo možnost obživy. Tátovi to bylo vyčítáno, že má v družstvu pole a že by na nich měl zůstat dělat. Odešli však i jiní, několik se jich odstěhovalo, mezi nimi i původní soused Kuběna, někteří začali dělat na STS na Mokré. Táta na Lipně začal pak přece jenom trochu vydělávat a nakonec byl vlastně rád, že pole a vše ostatní zanechal v družstvu.

Ve stodole našeho statku byla vystavěna stáj a sem se svedl dobytek od všech členů. Zpočátku tam byly dojně krávy, postupně pak mladý dobytek, který krmil Šimon Dirbák a nakonec teletník, kde se o telata starala moje švagrová Gita, ale to už je za více než dvacet let později.

/Podle údajů ze zápisu, uložených v okresním archivu, předal do JZD Josef Pekárek z č. p. 3 celkem 6 krav, 6 jalovic a tři býky. Syn Milan pak z č. p. 4 předal tři krávy a tři jalovice. Kromě toho byly předány i zemědělské stroje a nářadí, např. u Josefa Pekárka to bylo 5 žebřinových vozů, secí stroj, žací stroj, pohrabovač a další. - pozn. F. Z./

To ovšem znamenalo, že jsme se opět museli přestěhovat, tentokrát na statek pod silnici s číslem popisným 4. Tento statek dostal můj bratr Milan, který se vrátil z vojny a stejně jako ostatní převedl dobytek do družstva. Zůstala nám však jedna záhumenková kráva pro naši potřebu, která byla ustájena na našem bývalém stavení č. p. 4.

STS na Mokré si samozřejmě pamatují, jako kluci jsme tam chodili na brigády něco málo si přivydělat, např. jsem jako závozník jezdil na samovazu.

JZD se po celou dobu potýkalo s problémy, sice bylo na pracovní jednotku o něco více, přesto v roce 1953 prakticky zaniklo a vše převzal Státní statek.

/Poznámka F. Z. - zde musím zase trochu odbočit a připomenout vzpomínky Františka Novotného:

Na podzim roku 1953 přijel na Muckov jakýsi Wuršl ze statku a povídá: „Tak hošánkové, přišli jsme vás převzít, JZD končí, bude tady statek“. Byli jsme náležitě rozčileni. Teď, když se konečně začíná trochu dařit, tak se máme znovu rozejít? Nikomu se nechtělo, ale zase se nedalo nic dělat, statek nás převzal a Wuršl se zde stal prvním správcem. Během celého trvání statku až do příchodu Františka Kokrdy se na Muckově vystřídal 22 správců./

Pokračuje Vlastimil Pekárek:

Život na Muckově nebyl nikterak lehký, řada lidí odešla, ale my jsme zůstali. Přečkali jsme problémy soukromého hospodaření, přečkali jsme JZD, přečkali jsme i spoustu správců, kteří se na Muckově střídali jak na běžícím pásu. Dokonce na to existovala i písnička, která se zpívala jako častuška, pamatují si pouze jednu sloku:

*Na státním statečku, zařehtej smutně koni,
kdykoliv jsem tam jel, správce se tam změnil,
tři letos, čtyři vloni.*

Z původního našeho statku se udělaly ubytovny, protože v té době přicházelo na výpomoc mnoho brigádníků. Postupně tam pak vznikl obchod a další místnosti, kde jsme se scházeli jako mládežníci. Byla zde i jakási hospoda a dokonce se zde udělaly i byty, sám jsem tam s manželkou bydlel nějaký čas, než jsme dostali byt.

Do školy jsem chodil na Muckově v Bednářích, to byly zlaté časy. Byla to jednotřídka, od první do páté třídy, od šestky jsem chodil do Horní Plané. Pak přišla změna a konec jsme dochodili v Hořicích na Šumavě. Na Muckově byl ustaven i Svaz mládeže (ČSM), bylo nás asi dvacet a dokonce jsme jednou vyhráli i STM (Soutěž tvořivosti mládeže). Scházeli jsme se v klubovně na našem bývalém statku. Chtěli jsme poslouchat hudbu, ale nebyl žádný gramofon, tak jsme si ho půjčovali od pana Petra Moronga, který bydlel v Emrech. On jediný měl gramofon s rádiem a spoustu desek a tak nám to půjčoval. Pak se však odstěhoval na Slovensko, ale za čas se zase vrátil. Bydlel nejdříve ve Slavkovicích, tam i pracoval a pak se přestěhoval do domečku, na jehož místě vystavěl nyní dům Pavel Kučírek. V tomto domečku původně sídlila i Místní správní komise, vznik MNV není nijak doložen. Do svého prvního zaměstnání jsem nastoupil jako závozník na dětáku (pásový traktor DT-54) se svým švagrem Jardou Frídlem. Jezdili jsme po okolí a rozorávali meze. Já jako závozník seděl na pluhu a dělal pluhaře. Jezdili jsme nejen na Muckově, ale i na Olšově, na Hodňově i jinde. To bylo ještě zpočátku. Sedláci, kterým jsme meze rozorávali, za námi s vyhrožováním běhali a švagr mě musel vzít do kabiny pásáku. Když jsem si pak udělal řidičák, dostal jsem svůj traktor a pracoval, co bylo potřeba. Pak jsem však začal marodit se zády a se žaludkem, takže jsem potom byl přemístěn do dílny. Dílna nebo také kovárna byla v budově na okraji obce, nazývané dnes Lauferka (majetek sestry zpěváka Josefa Laufera). První dílna však byla na č. p. 1, kde bydlel Kuběna, toho pak přestěhovali právě na Lauferku a když se Kuběna odstěhoval, udělala se dílna tam. Vedle byl dřevěný barák z padesátých let, který později vyhořel. Byl po generální opravě, ženské tam tehdy uklízely, zatopily v kamnech a odešly. Jel jsem tehdy z pole, vidím kouř, zavolali jsme pomoc.

Na Muckově bývaly i časté taneční zábavy, právě v tomto dřevěném baráku vedle Lauferky. Jednotlivé místnosti se upravily a vznikl jeden velký sál.

Na zábavy tam chodili lidé i z okolí, ale rovněž i brigádníci ze Slovenska. Například Vyžbohy bylo samostatné hospodářství, které převzali do péče mládežníci ze Slovenska.

Ze Slovenska zde také byli na přivýdělek faráři. Bylo jich celkem sedm, pamatuji si např. nějakého Jožu Rylka. Ti se napřed ráno modlili, pak šli sekát trávu a večer do hospody něco popít. Narazil se sud a už to jelo, nebyli zde za trest, ale chodili si přivydělat.

Na Vyžbohách si pamatuji hospodařit Řezníčka, Koubleho, Čajanovi, k nim jsem jezdil pro mléko. Hostinná Lhota patřila k Muckovu, tam bydlel zpočátku i František Novotný, pak se rozvedl a přestěhoval dolů do Emrů.

Lidí se tady vystřídalo dost, jak za JZD, tak za statků, všechny nejde vyjmenovat. Jezdil zde např. i Adolf Wudy, celou dobu zde žije a pracoval Jan Morong, byl zde i Jarda Frídl, Kubincovi, kteří bydleli na Kramolíně a pak odešli do STS Mokrá.

Na ubytovně v našem původním baráku zůstal pak nejdéle Ladislav Ziegler, Rudolf Klein, bratři Jan a Julius Plavuchovi a někteří další.

Kolem roku 1965 již byly na Muckově pouze dva velké statky a jeden z nich byl obydlen. Postupně probíhala výstavba nového Muckova, nejdříve se postavila správní budova a kuchyně s jídelnou a pak začala výstavba nových stájí. Stavět se začaly i nové finské domky.

Pak, když byly postaveny stáje, choval se zde pouze dobytek na žír. Nad stájemi se vybudovaly odchovny na brojler, později se stáje adaptovaly na mléčné krávy.

V sedmdesátých letech jsem pak začal chodit do odborné školy, udělal si maturitu a pak pracoval jako technik. Dělal jsem jak mechanizátora, tak zootechnika a to nejen na Muckově, ale i v Černé a později i na Světlíku. Z vedoucích utkvěl vlastně v paměti až poslední František Kokrda, byl zde i Václav Růžička, krátký čas i Stanislav Hron.

Zootechnika dělával i Josef Němeček, František Seidenglanz, později Tomáš Suchánek i Marcela Koutná. To však již bylo po sloučení s Černou, pod hlavičkou Statku Frymburk a vedoucího dělal Jan Šerban. Po revoluci v roce 1989 se pak začala situace měnit, zemědělství statku se postupně rozpadávalo, až zaniklo. Já a moje rodina jsme zde však zůstali až dosud. Změna je jen v tom, že na rozdíl od dřívějška, kdy zde bylo stále rušno, stálý pohyb, prostě Muckov žil, je zde dnes prakticky prázdno a pusto.

/poznámka F. Z. - požádal jsem Vlastu Pekárka o osvětlení rodinných vztahů :

Sourozenci Pekárkovi byli – Josef, Milan, Rostislav, Vladislav, Vlastimil, Růžena a Břetislav. Z těch, co zde v současnosti žijí:

Vladislav /manželka Margita/, synové Vladislav, Josef a dcery Hedvika a Dana

*Vlastimil /manželka Terezie/, syn Vlastimil a dcery Alena a Iva
Růžena – sestra –provdaná Morongová*

Toto je záznam úryvkovitých vzpomínek jednoho z nejdéle zde žijících občanů. Jeho vyprávění by zajisté mohlo být delší, na všechno si však člověk nevzpomene, mnoho dalších vzpomínek již bylo zaznamenáno ve vyprávění dalších, některé jiné nemohou být do literárního zpracování zařazeny.

Vlastimil Pekárek je stále aktivní a činorodý člověk, který se i nadále věnuje práci v zemědělství, tentokrát na „svém“, což přinesly i restituční náhrady po roce 1990.

Sestavil F. Z.

Zdobení velikonočního stromu

Místní skauti ve spolupráci s obcí pořádají „Zdobení velikonočního stromu“. Věšení malovaných vajec se bude konat dne **14. 4. 2014** od **16 hodin**. Skauti společně se žáky mateřské a základní školy přinesou namalovaná vajíčka, které společně pověsíme na strom před prodejnu Jednoty. U velikonočního stromu bude připraveno malé velikonoční pohoštění.



Zveme všechny občany k účasti!

Za družinu Berušky Bobík

MARY KAY®

Eva Brunerová

kosmetická poradkyně a vizážistka

tel. + 420 603 950 863

Mortiana@email.cz

- analýza, ošetření pleti a poradenství ZDARMA
- líčení



Pranostiky - dvacítka na duben

Jak hluboko v dubnu namokne, tak hluboko v máji vyschne.

Na mokrý duben - suchý červen.

Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu.

Když duben laškuje, bývá mnoho sena a obilí.

Dubnový sníh rodí trávu.

Dubnový sníh pole hnojí a déšť jim požehnání přináší.

Pakli mokrý a zimavý duben, jest úroda na víno.

Studený a mokrý duben plní sklepy a sudy.

Mokrý duben přislubuje dobrou sklizeň.

Mokrý duben - hojnost ovoce.

Duben hojný vodou - říjen vínem.

Jaký duben - takový říjen.

Hrom v dubnu - dobrá novina, mráz květů více nepostíná.

Je-li v dubnu krásně a povětrí čisté, bude květen nepříjemný jistě.

Je-li duben pěkný, bude květen ještě lepší.

Co duben našetří, to květen spálí.

Jasný měsíc v dubnu škodí květu stromů.

Jak prvně zahřmí, fialka víc nevoní.

Hřmí-li v dubnu, konec mrazům.

Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto.

Vybral F. Z.

S ÚSMĚVEM JDE VŠECHNO LÍP!

/tentokrát trochu z církevního prostředí, neboť co je lidské, není ani Bohu cizí/

Zemře pan farář a přijde k nebeské bráně. Zatluče na ni. Svatý Petr pootevře a říká: „Musíte chvíli počkat.“ Tak se tedy posadí na lavici před bránou a čeká. Za chvíli přijde k nebeské bráně autobusák Pepa. Taky zatluče a svatý Petr hned otvírá a říká: „Pojď dál.“ To farář nevydrží a ptá se: „Svatý Petře, jak to, že Pepa může jít hned, a já, osoba posvěcená a zasloužilá, tady musím čekat?“ Svatý Petr odpoví: „To máte tak, důstojnosti, když vy jste v kostele kázal, tak všichni spali. Ale když tady Pepa jel s autobusem, všichni se modlili.“

Přijde duše do nebe. Svatý Petr se ptá na povolání. „Doktor,“ praví duše hrdě a už se hrne dovnitř. „Moment, stát!“ povídá Svatý Petr, „Vy musíte vchodem pro dodavatele!“

Svatý Petr uslyší klepání na nebeskou bránu, otevře a uvidí tam stát muže. Než se ho stačí na cokoliv zeptat, muž zmizí. Po chvíli se klepání ozve znovu. Když svatý Petr otevře, stojí před ním tentýž muž, ale v příští vteřině zmizí. „Poslyšte!“ zavolá za ním svatý Petr. „Vy si ze mě děláte šprťouchlata, nebo co?“ „Ne, ozve se v dálce. „Oni se mě snaží vzkřísit.“

Protrhne se hráz a voda rychle zaplavuje přilehlou vesničku. Všichni už jsou pryč, jenom farář stojí na věži kostela a modlí se. Přijede k němu člun požárníků: „Pojďte, otče, odvezeme vás.“ „Ne, já tady zůstanu, Ježíš mě zachrání.“ Člun tedy odjede. Voda už dosahuje až nahoru na věž, tam stojí farář, drží se kříže a modlí se. Přijede k němu loď domobrany: „Pojďte, otče, odvezeme vás.“ „Ne, já tady zůstanu, Ježíš mě zachrání.“ Loď odjede. Vesnice je už skoro celá zatopená, z vody kouká jen farářova hlava. Přiletí helikoptéra: „Pojďte, otče, hodíme

vám lano.“ „Ne, já tady zůstanu, Ježíš mě zachrání.“ Helikoptéra odletí a farář se utopí. Potom v nebi potká Ježíše a ptá se ho: „Proč jsi mě nezachránil?“ „Co bys ještě chtěl, vždyť jsem ti poslal dvě lodě a helikoptéru!“

Sedí na vlakovém nádraží farář s jeptiškou, která má ruku v sádře. Farář se jí ptá: „Co se vám stalo, sestro?“ „Ale, uklouzla jsem ve vaně.“ Opodál sedící bezdomovec se ptá svého souseda: „Ty vole, co je to ta vana?“ „Vim já? Copak jsem katolík?“

Dva faráři po práci sedí v pěkném počasí na lavičce před farou a popíjejí červeného vína. „Co myslíte, bratře, dožijeme my se toho, až Vatikan vydá dekret o zrušení celibátu?“ „Nevím, bratře, my ještě asi ne, ale naše děti už určitě.“

Porodní babka, která zaslouženě odrodila stovky dětí, přijde do nebe a Svatý Petr ji přemlouvá: „Tys' byla taková starostlivá a dobrá. Zůstaň ještě na zemi a pomáhej ženám v bolesti stejně tak jako dosud, jen ty to umíš tak dobře.“ Porodní babka nato odpoví. „Víš, Svate Petře, nemohu se již více dívat, jak ženy trpí a otcové děti si mezitím užívají.“ „To není problém, zařídím to tak, aby při každém tvém porodu otcové děti trpěli stejně jako rodičky.“ Tak se babka vrátí nazpět a hned ji volají k porodu. Žena se svíjí v bolestech na posteli a manžel sedí u okna, chlastá pivo a příšerně se chechtá. „Vás nic nebolí?“ ptá se babka. „Ne, mne ne, ale podívejte se ven z okna na toho kominíka. Svíjí se na tý střeše, jako kdyby byl v posledním tažení!“

Malíř vymaloval kostel a pan farář se zálibou pozoruje dokončené dílo. Najednou ustrne: „Vy jste namaloval andělovi na ruce šest prstů! Už jste někdy viděl anděla se šesti prsty?“ „A vy jste snad viděl někdy anděla s pěti prsty?“ odseknul malíř.

VYBÍRÁ F. Z.

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA



ČERNÁ V POŠUMAVÍ

VĚLIKONOČNÍ TANEČNÍ ZÁBAVU

SOBOTA 19. DUBNA 2014 OD 20,00 HODIN

V HOTELU RACEK



K TANCI A POSLECHU ZAHRAJE KAPELA SITUACE.

BOHATÁ TOMBOLA.

VSTUPNÉ 50.- Kč.

Berušky v Době ledové



V sobotu 22. února se vypravila skautská družina Berušky do Českých Budějovic na výstavu „Giganti doby ledové“. Každý rok je na výstavišti jedno období Doby ledové. Všemi těmito obdobími už jsme s dětmi prošly.

Na této výstavě byly k vidění jak modely vyhynulých zvířat, která chodila po zemi před 10 tisíci lety, tak zvířata, která „vyhynula“ před pár staletími rukou člověka. Modely zvířat

byly v životní velikosti.

Po výstavě jsme se vydaly na českobudějovickou plovárnu, kde jsme si zaplavaly, zaskákaly a na tobogánu užily mnoho legrace.

Výstava i plovárna se všem velice líbila.

Za družinu Berušky Bobík





WELLNESS HOTEL FRYMBURK

AKCE HOTELU

4. - 6. 4. 2014 VÍKEND ZDRAVÉHO SAUNOVÁNÍ

- nejlepší sauněři ve Frymburku!

Páteční saunová noc:

19:00 Tarzan Show – J. Němec, 20:00 Indian Dream – J. Pallas
21:00 Ledová královna – J. Mullerová, 22:00 Fantom opery – J. Pallas

Každou půlhodinu navíc ve znamení **zážitkového saunování:**
solné a medové peelingy, speciální cizokrajné vonné esence

Sobotní saunování:

15:00 – 18:00 hod. saunování rodičů s dětmi
ceremoniály v 15:30, 16:30 a 17:30

Večerní saunování při svíčkách:

20:00 Mořský vánek – P. Hofrichter, 20:30 – překvapení od J. Němce

21:00 Noční Paříž – J. Pallas

22:00 Týmový ceremoniál – J. Mullerová a J. Pallas

JARNÍ KOSMETICKÁ PROMĚNA S MARY KAY

Termín: 5. 4. 2014 od 11 do 18 hod. v prostorách lobby baru

Čeká Vás: péče o pleť (odborná analýza a ošetření pleti), denní líčení (proměna) a poradenství (celkem cca 60 min.)

Nechte se hýčkat profesionálním týmem kosmetiček zcela zdarma!

Z kapacitních důvodů doporučujeme rezervaci na recepci hotelu (tel.: 380 735 208).

Do našeho týmu hledáme kolegu/kolegyni na pozici recepční. Předchozí praxe podmínkou. Více informací na tel.: 724 694 841 a emailu: fo@hotelfrymburk.cz.

Pozvánka do divadla

MIKULÁŠOVY PATÁLIE

Divadelní spolek KAŠPAR

06. 4. 2014 (Ne) 19:30 - 21:00

ANTHONY JAY, JONATHAN LYNN – JISTĚ, PANE PREMIÉRE!

DIVADLO BEZ ZÁBRADLÍ Praha

10. 4. 2014 (Čt) 19:30 - 22:00

CHABRUS LINE

VESELÉ SKOKY PRAHA

24. 4. 2014 (Čt) 19:30 - 22:00

informace u paní Štěřbové na tel.: **380 744 109**

Zápis do mateřské školy

Ve středu 23. dubna se od 9 do 16 hodin koná zápis dětí do Mateřské školy Černá v Pošumaví pro školní rok 2014/2015. Jiný termín lze domluvit na tel. čísle 380 744 121.

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

- V úterý 4. března jsme se vypravili na naší tradiční, již čtvrtou, masopustní obchůzku obcí. Díky vynalézavosti a pomoci rodičů se nám podařilo děti „nasoukat“ do kostýmů přes zimní bundy a vyrazit do ulic. Našemu zpěvu, tancování a rejdní nám vydatně pomáhal flašinet, a k přepravě vykoledovaných dobrot nádherný trakař, který jsme původně chtěli využít i jako dopravní prostředek pro unavené děti. Koleda (i finanční) byla však tak velká, že se do trakaře už nic jiného nevešlo. Moc děkujeme všem, kteří nás u svých obydlí přivítali, obdarovali a společně se s námi poveselili. Děkujeme hornoplánskému masopustnímu spolku za zapůjčení rekvizit (flašinet a trakař), rodině Madejů, Zimků a Brunerů za koblíhy a sladké pečivo k obdarovávání našich spoluobčanů a také místnímu masopustnímu spolku za finanční dar ze své masopustní koledy. Letošní Masopust jsme si velmi užili a moc se těšíme na další.
- Ve středu 12. března jsme se byli podívat v truhlářské dílně u pana Smolena. Viděli jsme, jak se pracuje na některých strojích, co se dá všechno ze dřeva vyrobit a jak krásně dřevo voní.
- V úterý 18. března jsme jeli potěšit babičky a dědečky do Domova důchodců v Horní Plané s pásmem pohádek, písniček a tanečků. Naše vystoupení ocenili velkým potleskem i sladkými dobrotami. Největší úspěch však přišel na závěr, když si s námi mohli nejen zazpívat, ale i zahrát na hudební nástroje.
- V úterý 25. března k nám zavítalo naše oblíbené divadlo ZVONEČEK s pohádkou *O perníkové chaloupce II.*

Kolektiv MŠ

Zprávy ze školy

V březnu jsme měli maškarní karneval ve zvířecím stylu v rámci celoročního projektu „Máme rádi zvířata.“

žáci ZŠ



LIPNO CARD

pro občany žijící v obcích Svazku Lipenských obcí za 20 Kč

Občané trvale žijící v obcích Svazku Lipenských obcí (Černá v Pošumaví, Frymburk, Hořice na Šumavě, Horní Planá, Ktiš, Loučovice, Nová Pec, Přední Výtoň, Stožec, Vyšší Brod) si mohou opět koupit LIPNO CARD obsahující více než 60 nejen lipenských služeb, které lze čerpat se zvýhodněním či benefitem. Kartu LIPNO CARD můžete zakoupit v Infocentru Lipno nad Vltavou jen za 20 Kč namísto běžné ceny, která je 79 Kč. Pokud jste si koupili kartu již v zimní sezóně 2013/14, můžete ji dále využívat i v létě 2014. Od 1. 4. 2014 bude na www.lipnocard.cz zveřejněn přehled všech „letních“ benefitů, které platí až do 31. 10. 2014. Novinky a akce nezapomeňte sledovat také na facebookovém profilu LIPNO CARD.

Od jara do podzimu 2014 budete moci LIPNO CARD využít například u následujících služeb:

Active Park Lipno:

- 20 % na vstup do Lanového parku od 10 do 13 hodin
- 20 % v Letní půjčovně plavidel od 10 do 13 hodin na max. 2 hodiny
- 20 % v INTERSPORT Rent - půjčovně elektročlunů a plachetnic od 9 do 12 hodin na max. 3 hodiny
- 20% v INTERSPORT Rent – půjčovna kol, elektrokol a in-line bruslína zapůjčení jízdního kola v období do 30. 6. 2014 a od 1. 9. 2014 a 20 % na zapůjčení in-line bruslí od 9 do 12 hodin na max. 3 hodiny
- 30 % na vstup do Aquaworld Lipno – bazénu do 14 hodin v dubnu, květnu, červnu, září a říjnu a 10% na vstup do 14 hodin v červenci a srpnu

- 30% na vstup do Aquaworld Lipno – sauny
- Hopsárium Lipno: 15 % na vstup do 14 hod.
- Stezka korunami stromů Lipno: k 1 zakoupené jízdě tobogánem druhá zdarma
- Bobová dráha Lipno: 1 jízda zdarma při zakoupení 5 jízd od 10 do 18 hodin v období 1. 4. – 30. 6. 2014 a 1. 9. – 31. 10. 2014 a od 9 do 10 hodin v období 1. 7. – 31. 8. 2014

Aktuální otevírací dobu Infocentra Lipno najdete na www.lipno.info



Křížovka na Velikonoce!

/text pro tajenku vybrán z německé kroniky Schwarzbach/

Ve večerních hodinách na Bílou sobotu nebo také Velikonoční neděli, chodili chasníci jednotlivě, nebo také ve skupinách k oknům ložnic děvčat nejen pro malovaná vejce, ale zpravidla se vyvolený zastavil u dívčina okna sám, aby si vzal velikonoční balíček. Tento obsahoval, mimo různými milostnými průpovídkami popsaných vajec, také rozličné přídavky: několik koblih, kus bábovky, pytlík na tabák s malou hlavou k dýmce, a mnohdy i pěkně**TAJENKA...ve zvýrazněných políčkách.**

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
1											
2											
3		■	■	■	■	■	■	■	■		
4				■				■			
5				■				■			
6				■				■			
7				■				■			
8								■			
9								■			
10											

Legenda ke křížovce - vodorovně

- 1) občerstvovací zařízení pro motoristy u silnice; zkratka osvědčení o technickém průkazu
- 2) SPZ býv. okresu Ustí nad Orlicí; přístav Černé Hory (Boka); náš písničkář (Bratříčku ...)
- 3) chem. zn. uhlíku; **1. část tajenky**; dlouhá zpěvná slabika

- 4) typová značka automobilu Ford; franský kupec, který založil první slovanskou říši; římská 500; konec motlitby
- 5) princezna proměněná v labuť v Čajkovského opeře; nevyžádaný e-mail; chem. značka jódu
- 6) dát někomu sbohem; zkratka pro omamné a psychotropní látky; Čapkov drama; čtvrté písmeno naší abecedy
- 7) chem. značka síry; osada naší obce; chem. značka arsenu; povyk
- 8) občanský průkaz; anglická zkratka pro vítězství; hovorový souhlas; televizní vysílání; značka tónu
- 9) rekreační osada naší obce; letmý dotyk míče
- 10) plošný obsah 100 m²; osada naší obce; souhlas

Legenda ke křížovce – svisle:

- A) osada naší obce; luštěnina
- B) chem. značka kyslíku; hmyz napadající především hovězí dobytek; základní jednotka elektrického proudu
- C) značka tuny; osada naší obce, dnes již zaniklá; chem. značka antimonu
- D) značka mouky; 3. část tajenky;** souhlásky jetele
- E) značka poloměru; 7. pád ukazov. zájmena tento; ve fyzice značka elektrického odporu; koně
- F) označení evropské silnice; zkratka okresního výboru; zkr. obchodní akademie; řadová číslovka; poslední písmeno abecedy
- G) označení severu; rekreační osada naší obce; iniciály autorky Babičky
- H) zkratka pro krevní tlak; 2. část tajenky;** dlouhá první samohláska;
- I) v morseovce tři čárky; onemocnění sliznice nosní dutiny; chem. značka uranu; vojenská jednotka
- J) český dramatik, autor slov české národní hymny; osada naší obce, dnes zaniklá; ukazovací zájmeno
- K) osada naší obce; slovenské tázací zájmeno

Vyluštění z minulého Zpravodaje

Š	U	M	A	V	A	N	K	A
O	K	O	M	A	L	I	N	A
K	O	F	O	L	A	C	I	D
A	Š	A	L	B	E	S	O	I
C	I	T	R	A	K	O	L	A
I	L	I	U	P	O	D	M	S
M	A	B	R	O	N	A	E	I
O	L	E	U	M	CH	I	T	O
C	I	T	R	O	K	O	L	A

Křížovky sestavuje F. Z.

VÝPRODEJ

EKOBRIKET A PELET

ZAHAJUJEME JARNÍ VÝPRODEJ!

ZIMNÍ ZÁSoby MUSÍ PRYČ!

- **EKOBRIKETY**
- několik druhů
- **PELETY**
- několik druhů
- **TŘÍSKY**
- **PODPALOVAČE**



**Dle počtu odebraných palet
DOPRAVA ZDARMA!!**

EKOPALIVO www.ekopalivo.cz

Ekopalivo Bohemia s.r.o. Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce
 Prodejna: Brkičarna Větrní u Č.K. Mobil: +420 777 917 714
 Tel.: +420 380 733 733 +734 768 420 E-mail: prodejnavetmi@ekopalivo.cz
 E-mail: prodejnavetmi@ekopalivo.cz

Divadelní představení

NOVÉ SCÉNKY
FELIXE HOLZMANNA,
které nikdy nebyly vysílány v televizi
ani nevyšly na DVD

**HOLZMANNOVSKÝ REPERTOÁR
DAVIDA ŠÍRA A MIRKA REILA
V JEDNOM PŘEDSTAVENÍ**

5. DUBNA 2014 V 15:00 HODIN

**Hotel RACEK Černá v Pošumaví
O VÝBĚRU A POŘADÍ SCÉNEK
ROZHODUJÍ DIVÁCI!**



**Změna otevírací doby pošty v Černé v Pošumaví
od 1. 4. 2014**

Po	8,00-11,00	13,00-16,30
Út	8,00-11,00	13,00-14,45
St	8,00-11,00	13,00-16,30
Čt	8,00-11,00	13,00-14,45
Pá	8,00-11,00	13,00-14,45

VELIKONOČNÍ TEMATICKÉ FOCENÍ

vhodné především pro děti

SOBOTA 5. DUBNA 2014 OD 13,00 HODIN
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI OBEČNÍHO ÚŘADU V ČERNÉ

4-6 ks upravených fotografií v digitální podobě za 230,- Kč

Možno vytvořit pohlednice z fotografií.

V případě zájmu je nutné domluvit si konkrétní čas focení.

A to na čísle 603 950 863 nebo na e-mailu mortiana@email.cz.



Společenská rubrika



V dubnu svá výročí oslaví paní Vlasta Žilíková, Eva Šmahelová a Jitka Koculová.

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody v osobním životě.

Za SPOZ Věra Daňová
V únoru nás navždy opustila paní Marie Vyšohlíková.

Rádi zpíváte?

Alteso Nočesta a Musica Viva hledají nové posily zejména pro mužské hlasy. Není třeba žádných zvláštních dovedností, jen chuť občas si zazpívat se sborem, zajat na soustředění, vycestovat za vystoupením a párkrát za rok obléct slušivé "kvádro".

Sloučený sbor je partou fajn lidí, kteří se rádi vidí a rádi zpívají. Pokud chceš být jedním z nás, není nic jednoduššího, než se zkrátka přidat. Zkoušky jsou v Horní Plané každé pondělí od 19:00 do 21:00. Jezdíme autem a většinou máme volná místa. Přivítáme i hluboký ženský alt.

informace na telefonu 603 590 510

sbormistryně Bára Tybitanclová

ELSTAR COM, s.r.o. Litoměřice

Právní a personální poradenství

Od ledna 2014 je v Černé v Pošumaví 8 otevřena kancelář výše uvedené společnosti, která poskytuje právní a personální poradenství jak pro právnické, tak fyzické osoby.

Nabízíme radu při výběru zaměstnanců, jejich hodnocení včetně řešení pracovněprávních problémů.

Kontakt: Černá v Pošumaví 8 (směrem na Frymburk po pravé straně nad stavebninami)

Návštěvní doba 9,00 hod. – 14,00 hod.

e-mail: z.ludvikst@elstarcom.cz, tel.: 737 230 904

coop Černá v Pošumaví

Výběr z běžné nabídky

duben 2014

26,90
PEPSI COLA, MIRINDA, ORANGE 2,5 l
Cena za 1 l 10,76 Kč

25,90
BIG SHOCK!
Original, Exotic energy drink 500 ml
Cena za 100 ml 5,18 Kč

6,90
PARDÁL světlé výtěžní pivo 0,5 l
Cena za 1 l 13,80 Kč

89,00
LENOR Spring, Summer lahev 2 l
Cena za 1 l 43,50 Kč

znáte z TV

12,90
LUCINA 62,5 g
Cena za 100 g 20,48 Kč

21,90
BOMADUR měkký zrající sýr 40%, 100 g
Cena za 100 g 21,90 Kč

14,90
HERA 210 g
Cena za 100 g 6,86 Kč

24,90
HELIMANN Ytterná omáčka, Majonéza 2,5 l
Cena za 100 ml 9,96 Kč

19,90
PILSNER UROQUELL světlý ležák 0,5 l
Cena za 1 l 39,80 Kč

9,90
MATTONI perlivá, jemná perlivá, neperlivá 1,5 l
Cena za 1 l 6,60 Kč

9,90
HARÁČKA KYSELKA citron, pomeranč, grape 1,5 l
Cena za 1 l 6,60 Kč

17,90
FRANCOUZSKÁ POLEVIČKA, 50 g
Cena za 100 g 35,80 Kč
HRAČOVÉ POLEVIČKA, 60 g
Cena za 100 g 26,67 Kč
HRAČOVÉ SE SLADINOU, 100 g
Cena za 100 g 17,90 Kč

4,90
ANIMAL KRAJČÍČEK mléčná rohlíček 15 g
Cena za 100 g 32,67 Kč

22,90
ROLOPHADA výkvačkové sladké apštolky 140 g + 20%
Cena za 100 g 16,40 Kč

4,90
PERNIK Velikonoční zapíček 50 g
Cena za 100 g 9,80 Kč

29,90
ORION Studenková pečárka, mléčná, 200 g
Cena za 100 g 14,95 Kč

8,90
TWIX 50 g
Cena za 100 g 17,80 Kč
MARS 47 g
Cena za 100 g 10,43 Kč
SNICKERS 50 g
Cena za 100 g 17,80 Kč

34,90
PUR Duo power Lemon, Balsam Hands & Nails 500 ml
Cena za 100 ml 6,98 Kč

129,00
Persil Expert Lavender, Expert Color, box 15 praní
Cena za 1 prádelní cyklus

coop VŠECHNO DOBRÉ Aktuální letákové akce naleznete na: WWW.JEDNOTAKAPLICE.CZ

Lipno nature s.r.o.
VLADIMÍR CNOTA

SOUKROMÝ ZEMĚDĚLEC HOSPODAŘÍCÍ VE VAŠÍ
LOKALITĚ HLEDÁ POZEMKY K PRONÁJMU,
VHODNÉ K ZEMĚDĚLSKÉ ČINNOSTI.
RESPEKTUJEME VAŠI CENU NÁJMU.
VEŠKERÉ ADMINISTRATIVNÍ ZÁLEŽITOSTI
S PŘEVODEM NÁJEMNÍ SMLOUVY A DANĚ
Z POZEMKU VYŘÍDÍME ZA VÁS.

TEL:720 101 603 p. CNOTA, p. KUKAČKA
Vladimír Cnota IČ: 72204605
Vyšehrad 169, 38101 Český Krumlov
telefon: +420 720 101 603
email: info@lipnonemovitosti.cz
<http://www.lipnonemovitosti.cz/>



NemovitostiLipno



OBEC ČERNÁ V POŠUMAVÍ

A



HASIČI
Černá
v Pošumaví

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ČERNÁ

SRDEČNE ZVOU NA TRADIČNÍ

STAVĚNÍ MÁJKY

30. DUBNA 2014 OD 17,00 HOD

KDE: AREÁL HASIČSKÉ ZBRŮJNICE ČERNÁ V POŠUMAVÍ

OD 18,00 HOD ZAHRAJE K TANCI A POSLECHU KAPELA MRAMOR



Oznámení redakce

Redakce oznamuje, že příspěvky můžete posílat elektronickou poštou na adresu zpravodajcerna@email.cz, nebo je předat v písemné podobě na Obecním úřadě. Uzávěrka zpravodaje na měsíc květen bude 25. dubna 2014.

ReZp

Vydává Obec Černá v Pošumaví, IČO: 00 245 828, evidenční číslo

MK ČR E 13487, neprodejné,

Česká republika, Jihočeský kraj, okres Český Krumlov

obec Černá v Pošumaví www.cernavposumavi.cz

email: zpravodajcerna@email.cz

Foto a grafické zpracování obálky Eva Brunerová, mortiana@email.cz

www.photobymortiana.com

tiskárna sumava@orso.cz, tel.: 380711700